

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXI 2.ª época.—Número 5.650.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Sábado 1 de abril de 1939.—III Año Triunfal

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

VICTORIOSA TERMINACION DE LA GUERRA

PARTE OFICIAL

En la zona liberada se acoge con enorme entusiasmo a las tropas nacionales

PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 31 DE MARZO DE 1939

En el día de hoy han continuado nuestras tropas recorriendo numerosos pueblos de la zona últimamente liberada, habiendo llegado a las capitales de ALMERIA y MURCIA y a la ciudad y base naval de CARTAGENA. En todas ellas han sido recibidas las fuerzas españolas con indescriptible entusiasmo.

La estancia en Burgos del general Reinhard

El ministro de la Gobernación recibió la visita del ilustre general alemán Reinhard, quien actualmente es huésped de honor de la España Nacional. El señor Serrano Suñer tuvo vivo placer en saludar a tan relevante y representativa personalidad de la Gran Alemania, a quien acompañaban su primer ayudante comandante Otto Von Preck y además alto jefe de la S. S. y el conde de Santa María de Isla antiguo ayudante del general.

El general de Infantería don Guillermo Reinhard es el jefe superior de la organización de ex-combatientes más importante del mundo, ya que bajo su presidencia figuran tres millones de combatientes de la gran guerra. Terminada la guerra, en la que tomó parte como jefe del cuarto regimiento de la Guardia Imperial el general Reinhard luchó en 1919 contra los comunistas en Berlín, a los que destruyó completamente. Una de las personalidades de la gran guerra el general Reinhard posee la más alta distinción militar, la de la orden "Pour le Mérite" condecoración que solo recibieron seis jefes de regimientos después de ha-

ber luchado sin descanso y en primera línea durante cuatro años y medio de guerra. El ilustre general alemán cumplimentó también al Vicepresidente del Gobierno general Jordana; al jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo general Martín Moreno; al jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo coronel Franco, ministro de Defensa general Dávila y al subsecretario de Defensa general Valdés.

Para los que quieran ir a Madrid

Toda persona que desee recibir noticias de residentes en Madrid puede solicitarlas por carta dirigida a D. I. D. R. E. C., Avila, dando todos los datos posibles ciertos de las señas de las personas por quienes se interese, indicando con claridad la dirección a que ha de enviar esta Delegación las noticias que se consignan. Las personas que hayan solicitado con anterioridad estas peticiones de noticias deben abstenerse de formularlas de nuevo.

No existiendo seguridad acerca del estado sanitario de los territorios de reciente liberación, se previene a cuantos hayan solicitado salvoconductos para dirigirse a localidades situadas en aquellas zonas una vez autorizado éste, que no se cursarán peticiones que no vayan acompañadas de certificados facultativos de vacunación antivaricélica y antíflica.

La situación nacional

Se han incorporado a España las últimas provincias que padecieron la dominación de los rojos.—Solo resta para la definitiva implantación del orden una labor de escoba.—La huida de los dirigentes revolucionarios. Alegría y paz en toda la nación.

En el mapa de España que diariamente exhibimos en nuestras carteleras, señalando los avances victoriosos de los soldados del Caudillo, el tinte azul que empleamos, cubrió, desde el miércoles último, los nombres y el espacio de todas las capitales de provincia que restaban sumisas al despotismo marxista.

Ateniéndonos a los veraces informes del parte oficial hemos consignado en aquel gráfico los nombres de los pueblos y la extensión de territorio que hora a hora y día por día van incorporándose a la gran Patria española.

¡Bendito sea Dios y benditos también Franco y los combatientes por él dirigidos!

A los suplicios, dolores y privaciones que impuso el régimen ya sepultado, sustituyen la alegría, la hermandad y la abundancia. Al odio y a la envidia los reemplaza el amor y la emulación de imitar a los mejores, a cuantos, dignamente, con laboriosidad, inteligencia y perseverancia, por eso, sufrieron las iras de la vagancia, del vicio y de la ineptitud.

Son ahora las personas decentes, las multitudes aterrizadas de Madrid, de Valencia, de Ciudad Real de Jaén, de Guadajara, de Cuenca, de Almería, de Cartagena, de Alicante y de tantas otras poblaciones las que dan vitores al Caudillo, las que invaden las calles que antes ensangrentaban las hordas de Azaña, de Negrín y de sus satélites cobardes, que únicamente demostraban valentía en los niñines y coraje para asesinar y para robar a los indefensos.

La sangrienta zarzabanda republicana-socialista ha terminado.

Para que los que quieran en lo sucesivo ostentar el título de españoles puedan vivir en el territorio nacional, será indispensable que dejen de explotar y de engañar a los trabajadores, manteniéndose ellos en holgazanería ultrajante. Por qué odiarían los magnates socialistas a los ricos, a los burgueses, cuando los Azañas, los Largos, los Prietos, los Corderos y los Trifones se rodeaban de lujo y de fastuosidad que no tenían par en nuestras viejas modalidades?

Se acabó lo que se daba a la chulería marxista. Ahora nuestros soldados, los jóvenes, hijos de ricos y de pobres, los del aristócrata y los del humilde aldeano, dejan de utilizar el fusil, la ametralladora y el cañón como armas liberadoras de la tiranía canallasca y requieren la escoba que ha de limpiar en ciudades, villas, aldeas, en las carreteras y en los campos la inmundicia suciedad que la bestia roja dejó donde quiera que puso su zarpa siniestra.

Es la única labor que resta hacer a nuestros bravos combatientes.

La mayoría de los dirigentes, de asesinos y de ladrones ha huido. Se refugian en Francia y en las colonias del país vecino. Mijaja, el salvador de Madrid, ha llegado volando a París; Negrín, Álvarez del Vayo, Azaña, Cipriano, Casares, Largo, la Pasionaria, Prieto y demás ralea, mientras, animaban a sus estúpidas hordas con el grito ¡resistid! abandonaban el escenario de sus crímenes, afirmando como el Mariscal del pijama: "Todo ha terminado".

Quedan aquí, por falta de tiempo para escapar, Besteir, Casa-

Nombramiento de Gobernadores

En el día del jueves, el Caudillo, a propuesta del ministro de la Gobernación, ha nombrado gobernadores civiles:

De Madrid, don Luis Alarcón de la Lastra.

De Almería, don Francisco Pérez Cordero.

De Jaén, don Francisco Rodríguez Acosta.

De Albacete, don Antonio Parralada.

Y de Ciudad Real, don José Rosales Tardío.

Las vacaciones escolares

Para conmemorar la liberación de Madrid, el Jefe Nacional del Servicio de Primera Enseñanza, D. Romualdo de Toledo, ordenó, por medio de una circular, que los niños de todas las Escuelas nacionales, con sus profesores y autoridades concurrirían al acto religioso y patriótico organizado para que en la mente de los escolares quedara grabada la gloriosa conquista del invencible Ejército Nacional.

También dispone la mencionada circular que las vacaciones de Semana Santa dieran comienzo el día treinta de marzo para terminar el día once de abril, en que se reanudarán las clases.

do, Henche y algún otro capitote a fin de comparecer ante el inmutable justicia de Franco, en unión de los asesinos y ladrones que andan disfrazados en carnavalesca mascarada.

La alegría del pueblo no le honrado y laborioso no solo exterioriza el júbilo por el triunfo de nuestros valientes; expresa también la satisfacción inmensa de verse para siempre libre de la tiranía, del hambre y del salvajismo importado de Rusia.

La paz es amor y es justicia.

Recuerdo al salvador de Soria



En estos históricos momentos en que la Patria entera vibra de entusiasmo ante el definitivo triunfo del glorioso Ejército nacional sabiamente dirigido por nuestro Caudillo el Generalísimo Franco, como españoles y como sorianos sentimos el ineludible deber de tributar un cariñoso recuerdo de admiración, de gratitud y cariño a nuestro inolvidable y pundonoroso Teniente Coronel de la Guardia civil don Gregorio Muga Díez, salvador de Soria. Como toda la provincia sabe, al iniciarse el glorioso Movimiento salvador de España, don Gregorio Muga Díez, secundado valerosamente por la Guardia Civil, Segu-

ridad, Asalto y elementos de orden, impidió que en nuestra noble e hidalga tierra dominaran las hordas comunistas.

Los sorianos debemos eterna gratitud al caballero militar y ferviente español don Gregorio Muga, pues, merced a su inolvidable actuación los horrores de la guerra no los hemos sentido en la provincia, donde la más absoluta normalidad reinó desde el principio.

¡Que Dios haya premiado el patriótico y generoso proceder del dignísimo Teniente Coronel de la Guardia Civil!

Don Gregorio Muga Díez: ¡Presente! ¡Viva España! ¡Arriba España!



Primer Aniversario
EL SEÑOR

DON LORENZO RAMIREZ JIMENEZ

Comandante Jefe de la 6.ª Bandera de la Legión, Jefe militar provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Palencia

CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO Y MEDALLA MILITAR

Murió por Dios y por la Patria el día 3 de abril de 1938, al frente de su Bandera, en la toma de Lérida

R. I. P.

Su desconsolada esposa Laura Iglesias; padres Enrique y Flora; hermanos Dionisio, Hilario, Flora e Irene; padres y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y les agradecerán la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán el lunes día 3 del corriente en la Iglesia de Santo Domingo (P. P. Franciscanos) de esta capital, las cuales se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Soria, abril de 1939.

La España de Franco y los repatriados

Diariamente entran en el Puen- te internacional, procedentes de los campos de concentración fran- ceses, millares de repatriados, ma- sas miserables, dolorosas, en un estado inconcebible de abandono, hambre y extenuación, que la Es- paña nacional acoge con solicitud fraterna. Al mismo lado de la frontera se encuentra establecido el primer puesto de "Auxilio So- cial" encargado de repartir con profusión café con leche y pan entre los recién llegados.

Los que por primera vez pisan nuestra España contemplan incrédulo, el ir y venir de las camara- das de delantal blanco que para todos tienen un gesto afectuoso, una frase comprensiva y una ca- jetilla de tabaco.

Un poco más allá, tierra espa- ñola adentro, se alza el albergue de Fuenterrabía con capacidad para quinientos acogidos, con sus dormitorios de camas limpiísimas, su gran comedor alegre, su con- fortable cuarto de estar y sus hila- ras de duchas y cuartos de ba- ño. Todo nuevo acogido tiene que pasar primero por estas instalacio- nes higiénicas y es dotado de un equipo limpio. De los niños se en- cargan especialmente con cariño las puericultoras; tarea delicada, ya que su estado es generalmente lastimoso.

Después pasan los refugiados por el departamento sanitario, con su sección de medicinas y re- constituyentes. Todo el que se en- cuentra enfermo es inmediatamente hospitalizado donde le corres- ponde.

Un servicio de desinfección, que funciona sin descanso, se encarga de limpiar la ropa aprovechable. En el comedor se sirven constan- temente comidas calientes, calen- dándose que "Auxilio Social" ha asistido en su servicio de fron- teras, en poco más de un mes, a 47.600 repatriados.

Los acogidos en el albergue suelen permanecer en él una noche dirigiéndose al día siguiente a su punto de destino; pero en el caso de que no tengan todavía meta fija, ni resueltos sus planes, pueden permanecer en la Institu- ción hasta dos o tres semanas.

En Irún y en Behobia se han habilitado también grandes naves de respetable cabida, en las que funcionan unas cocinas de her- mandad. Pero no termina aquí la ayuda que la España de Franco presta a los refugiados, a través de "Auxilio Social": Una cadena de comedores dotados de cuarto de estar, que empieza en San Sebast- ián y acaba en Sevilla; con esla- bones en la mayoría de las capi- tales de provincia, es refugio gra- to y acogedor para aquellos que todo lo han perdido y las cocinas de hermandad, por otro lado, espe- cialmente las de esos desgra- ciados, procedentes de Cataluña, que nos llegan de Francia y por centenares desfilan a través de las policlínicas, donde son asistidos facultativamente.

Este es el modo que tiene la España de Franco de recibir a los que combatieron, cuidando con auténtico sentido de hermandad de sus mujeres y de sus hijos.

Daladier habla de política internacional

París.—El Presidente del Con- sejo, señor Daladier, hizo su anun- ciada declaración por "radio", di- ciendo, que la inseguridad obliga a los Gobiernos a adoptar medi- das de precaución. Francia espera que podrá salvarse la paz; pe- ro si llegara el momento de es- coger entre el deshonor y la ab- dicación y la necesidad de defen- der la libertad, optaría por ésta, ya que está en condiciones de ha- cerlo.

Agregó que ha mejorado la si- tuación económica de Francia, pues hay mayor producción y ha disminuído el paro forzoso. La moneda también es favorable, pues Francia ha recibido ayer más de cuatro toneladas de oro. A pesar de todo esto y ante un peligro creciente en lo que respecta a la situación internacional, Francia tiene que aumentar su fuerza. Por ello, agregó, he solicitado los plenos poderes especiales.

La fuerza de Francia consiste en su ejército y en la fertilidad de su suelo, que bastan para defen- der su inmenso imperio. Aumen- tan la fuerza de Francia las amista- des fijadas en tratados y los que nacen espontáneamente en los pue- blos unidos a Francia, en los pue- blos libres y en los pueblos que sufren.

Refiriéndose a la cuestión fran- co-italiana, declaró lo siguiente: El acuerdo entre los dos países de 7 de enero de 1935 comenzó a ser puesto en ejecución por Francia cuando el Conde Ciano notificó el 17 de diciembre de 1935 que su Gobierno consideraba ese acuerdo como caducado. La nota italiana no contenía ninguna precisión y no mencionaba Suez, ni Djibuti, ni Túnez, siendo su argumento esencial que la conquista de Etiop- ia y la fundación del imperio ita- liano daban a Italia nuevos dere- chos.

Esto quiere decir, agregó, que toda nueva conquista o toda nue- va concesión supone un argumen- to de derechos, y en su consecuen- cia, las reivindicaciones con res- pecto a Francia, podrían ser ilimi- tadas.

Repitió el señor Daladier que Francia no cederá ni un solo palmo de territorio, ni uno solo de los derechos de Francia. Sin em- bargo, se encuentra dispuesta a continuar la ejecución leal y cum- plimiento del acuerdo de 1935 y no se niega a examinar las proposicio- nes que pueden serle sometidas.

Todo lo relativo a persecuciones y malos tratos a los italianos en Túnez, agregó, constituye una fá- bula, pues los italianos que se en- cuentran en territorios franceses no podrán quejarse de la hospitali- dad que reciben. Esto puede apli- carse también a otra gran vecin- dad, con la cual ha tenido Fran- cia tantos conflictos.

La conquista de Yugoslavia, que ha sido un nuevo golpe a los

esfuerzos franceses, encaminados a establecer una colaboración du- rable. Durante muchos años se han justificado estos actos en fa- vor de los derechos de los pueblos a disponer de su propia suerte. Después se ha hablado de aspira- ciones nacionales y en la actuali- dad se habla de un "espacio vital" que, a mi juicio, constituye un propósito de conquista.

El señor Daladier terminó su discurso diciendo: Invito sinceramente a la colaboración a todos los países que se encuentren dis- puestos a perseverar en el camino de la paz, y al mismo tiempo se yergan solidariamente contra to- da agresión.

Con este motivo, el Presidente dedicó un párrafo a la solidaridad anglo-francesa.

TELEGRAMAS RECIBIDOS POR EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

En el Ministerio de la Gober- nación, se está recibiendo centen- ares de telegramas de gobernado- res, presidentes de Diputación, alcaldes, jefes de Movimiento, combatientes, mutilados, cautivos, familias de los caídos expresando su ferviente adhesión al Caudillo y felicitando con entusiasmo al ministro por el tono viril y hon- rablemente español del emocionan- te discurso que pronunció por el micrófono de Radio Nacio- nal anunciando la entrada de nues- tro glorioso Ejército en Madrid.

Entre los telegramas recibidos por el señor Serrano Suñer, des- taca el de un Caballero muti- lado, que dice:

"Allocución V. E. hoy Radio Nacional comprueba virilidad nue- va España orgullosa estar a las órdenes Generalísimo Franco, el mejor general del Mundo. Ruego haga presente a S. E. y Gobier- no la más humilde, pero sincera adhesión. Felicito V. E. gritando: Franco, Franco, Franco! Arriba España!". El del embajador de Portugal: "Acabo de escuchar con gran emoción su discurso anunciando la toma de Madrid. Le abrazo con alegría y gran amista- d. Firmado, Pedro Teotonio Pereira". El del marqués Pater- no di Sesa, ministro de la Sobera- na Orden de Malta: "Con anhelo de amigo sincero y admirador de esta España inmortal renaci- da a su antigua gloria y grande- za envío a S. E. la más viva felicitación en este día solemne por la gran victoria y por su magní- fico discurso".

Hay también telegramas muy expresivos de don Romualdo de Toledo, jefe del Servicio Nacio- nal de Primera Enseñanza, del mi- nistro del Japón, fiscal superior de la Vivienda, escultor Torre In- surza, doctor Papiá, escritores, artistas, etc.

ELOCUENTE DISCURSO DEL EXCMO. SR. DON RAMON SERRANO SUÑER

El Madrid rojo ha sucumbido: dijo el ministro de la Gobernación

Discurso pronunciado por Su Excelencia el ministro de la Go- bernación, don Ramon Serrano Suñer, ante el micrófono de Ra- dio Nacional:

¡Españoles! ¡Españoles! Ha llegado la hora tan ansiada; las fuerzas nacionales han entrado en Madrid.

El Ejército del Centro, a las órdenes de su jefe el general Sal- quiet, con los cuerpos de Ejército que le acompañan; el de tropas voluntarias, al mando del general Gambara, y sus divisiones "Lito- rio", "Flechas Negras", "Flechas Azules", "Flechas Verdes", el del Maestrazgo, al mando del general García Valiño, con las divisiones 82, 84 y primera, mandadas por los generales Delgado Serrano y Galera y por el coronel Mizzián; el de Navarra, al mando del gene- ral Solchaga, compuesto por las divisiones cuarta, quinta y 63, al mando de los generales Alonso Vega, Bautista Sánchez y Tella; el Cuerpo de Ejército de Toledo, mandado por el general Ponte, con las divisiones 14, 11, 71 y 74, man- dadas por los generales Carroqui- no, Bartomeu y Palenzuela y co- ronel Arias; primer Cuerpo de Ejército al mando del general Es- pinoza de los Monteros, con las divisiones 16, 17, 18 y 20, que man- dan el general Losas y los corone- les Pimentel, Ríos Capapé y Caso.

Agrupación de divisiones.

De Somosierra, al mando del ge- neral Serrador, con la División 72, que manda el general Palenzuela; y la brigada de agrupación núme- ro 1, mandada por el coronel Al- varez Entrena; la División prime- ra de Caballería, la masa principal de Artillería del Ejército y la Re- serva General de Artillería y des- tacamentos ligeros. La agrupación de divisiones del Tajo que manda el general Múgica, con las divisi- ones 107 y 119, mandadas por los coroneles Santa Pau y Puente. El Ejército del Levante, mandado por su jefe el general Orgaz, con los cuerpos de Ejército de Urgel, que manda el general Muñoz Grande, compuesto por las divisiones 61, 62 y 150, al mando del coronel Ro- drigo, del general Sagardía y del coronel Siro Alonso. El Cuerpo de Ejército de Aragón, mandado por el general Moscardó y compuesto por las divisiones 51, 53 y 54, man- dadas por los generales Urrutia, Suerro y Marzo; la División 51, al mando del coronel Olo, y la Di- visión 75, al mando del general Los Arcos, y la División 73, man- dada por el general Abriat, que forman las agrupaciones de Gua- dalajara, a las órdenes del general Perales: lo que significa más de 300.000 hombres del Ejército for- mado y mandado por el Generalí- simo Franco, que, presionando la capital, la han obligado a rendirse.

Porque quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la pri- mera, y Madrid, proclamado "un- ba del fascismo" con la estúpida "antifranquismo" de unos charlatanes, será sí, para nosotros, todo el tie- rra sagrada, porque es como fem- plo que cobija las cenizas de nues- tros mártires, tumba gloriosa de "fascistas" gloriosos en la que la historia escribirá un epitafio de áurea leyenda.

Aquel puñado de escogidos sol- dados—las mejores tropas del mundo—que plantó cara a las bri- gadas formadas por la flor y nata del hampa internacional y por los rebeldes obedientes a la cavada de Rusia, supo responder con esfor- zado heroísmo al reto fácil y jac- tancioso del "no pasarán".

Vengados hoy nuestros héroes, ya hemos pasado, y de nuestros pechos, henchidos de gratitud ha- cia el Señor Dios de los Ejércitos, saldrán jubilosas las palabras del salmista:

"Cuando el Señor haga volver los cautivos, sentiremos gran con- suelo". "Entonces rebosará de go- zo nuestra boca, y nuestra lengua de cantos de alegría".

Porque nosotros pensamos que también ahora "los que sembran- tos con lágrimas, segarán llenos de gozo" para llevar siempre sus gavillas, religiosamente, al haz in- separable de la Patria.

Y, estos cautivos, que vuelven victoriosos, saben muy bien que hemos vencido contra todos. Sa- ben que la sangre esparcida por las tierras santas de España no se ha perdido; que con ella hemos vencido contra la Rusia bárbara y criminal; contra los pueblos que mentaban deseos de paz y tenían voluntad de guerra, contra los que



de los atributos y características que a todos los gobiernos se ha- bía exigido siempre en el concier- to de los pueblos cultos. Y esas masas lanzadas al crimen, ¿por qué no tienen ahora un acogimien- to que sería obligado, por ejemplo en Rusia, tantas veces disputada como patria superior de todos los enemigos del capitalis- mo, y solar, el más ancho, del odio y del rencor?

Los dirigentes todos, como a tiem- po os anunciábamos—masa, por ellos entoncés de la proletaria- do español, singularmente los que habéis considerado nuestros más "resueltos servidores"—esa especie de mujeres comunistas cuyos "ra- dios" sembraron el terror por su rufianesca bravura entre gentes indefensas—huyeron ya a Orán y a distintas ciudades de Europa, portando buenos pterochos pro- cedentes del robo y del saqueo.

Gentes que traicionaron los más puros valores humanos, y que pi- sóteron el honor, ahora, tras de la conquista de Barcelona, a gue- rra perdida querían acabarla en una forma humanitaria y honrosa. Olvidaban que a nosotros nuestros muertos y la propia noción del deber nos exigían que sólo la victoria y su absoluto vencimien- to fueran el término de esta prueba terriblemente dura, de la que es preciso deducir, de una vez y para siempre, todas las consecuen- cias positivas para afirmar sobre ellas, en el mundo, la voz y la vo- luntad de España.

Porque quisimos la victoria o la muerte, hemos logrado la pri- mera, y Madrid, proclamado "un- ba del fascismo" con la estúpida "antifranquismo" de unos charlatanes, será sí, para nosotros, todo el tie- rra sagrada, porque es como fem- plo que cobija las cenizas de nues- tros mártires, tumba gloriosa de "fascistas" gloriosos en la que la historia escribirá un epitafio de áurea leyenda.

Aquel puñado de escogidos sol- dados—las mejores tropas del mundo—que plantó cara a las bri- gadas formadas por la flor y nata del hampa internacional y por los rebeldes obedientes a la cavada de Rusia, supo responder con esfor- zado heroísmo al reto fácil y jac- tancioso del "no pasarán".

Vengados hoy nuestros héroes, ya hemos pasado, y de nuestros pechos, henchidos de gratitud ha- cia el Señor Dios de los Ejércitos, saldrán jubilosas las palabras del salmista:

"Cuando el Señor haga volver los cautivos, sentiremos gran con- suelo". "Entonces rebosará de go- zo nuestra boca, y nuestra lengua de cantos de alegría".

Porque nosotros pensamos que también ahora "los que sembran- tos con lágrimas, segarán llenos de gozo" para llevar siempre sus gavillas, religiosamente, al haz in- separable de la Patria.

Y, estos cautivos, que vuelven victoriosos, saben muy bien que hemos vencido contra todos. Sa- ben que la sangre esparcida por las tierras santas de España no se ha perdido; que con ella hemos vencido contra la Rusia bárbara y criminal; contra los pueblos que mentaban deseos de paz y tenían voluntad de guerra, contra los que

España en el escenario de la gran política

El enviado especial del "Popolo d'Italia" en España Mario Appeli- nus publica una interesante cró- nica de la que extractamos los si- guientes conceptos:

"Otra nación se apresta a entrar, en el juego de la gran política mundial: La España de Franco. Nación, como España, que han tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una des- lumbradora contribución a la his- toria de la civilización de Occiden- te, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa, tienen de- recho a aspirar a nuevas grande- zas. Italia ve con placer el retor- no de España al juego de la gran política".

Después de reseñar sumariamen- te las principales fases de la de- cadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue dicien- do el autor:

"Hoy la dura ley de la guerra ci- vil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La Revolución nacionalindustrialista hará el resto. Tiene el jefe y existe la gran palpitación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo en- tero viste el uniforme militar. Es- paña vuelve a sentir el orgullo de su infantería. La nación vuelve a sentir la necesidad de tener una "Gran Armada". El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fanta- sía de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de Es- paña resurge a la poesía de la His- toria. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave."

Nuevamente se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era con- siderado una "locura de genera- les". Hoy la palabra Marruecos despierta, por el contrario, el sen- timiento de que el Mumi tenga tan poca extensión, de que Fez y Lán- ger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de senti- mientos, de perspectivas. Gibralt- ar mismo hierre con su bandera extrajera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves proble- mas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar, es aun solamente un fermento profundo que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos definidos. Pero ya exis-

te la atmósfera imperial. Ya exis- te el instrumento potencial de que ha de dar impulso al movi- miento de la Revolución. Existe el jefe: Franco. Existe el combusti- ble interior: el orgullo de la raza. "La gente española aspira a un más vasto horizonte. El jefe sien- te esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgirá, den- tro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva Es- paña en la política mundial. El "estilo imperial" ya está en el aire. En la gran revista militar de Bar- celona el orgullo de poseer un Ejército dictó el "estilo imperial" del reconocimiento franco-ingles y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo "estilo imperial". En la revista naval de Tarragona, Franco predijo la gran flota. Imperial es el "no- a Miraja. Imperial es la proclama- ción del bloqueo naval. Imperial es el Tratado con Portugal. Im- perial es la acogida del Mariscal Petain en San Sebastián. Im- perial es la ofensiva "justa e inexorable" que impone la paz victoriosa."

"Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Lon- dres y en París muchos escépticos—literatos, políticos y banqueros—los cuales niegan al pueblo espa- ñol capacidad de potencia y espe- ran poder contentar fácilmente el imperialismo "retórico" español con un plato de lentejas marro- quines. En Italia somos de opinión contraria.

"Tenemos fe en los descendien- tes de Roma, en los nietos de Car- los V, en los hermanos de los de- fensores del Alázar. Tenemos so- bre los ingleses y sobre los fran- ceses, a más de otras ventajas or- gánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del comba- te, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco, en la audacia del primer salto, en la tenacidad de las gra- des etapas, en el equilibrio de la victoria."

"El pasado y el presente de Es- paña legitiman más nuestra con- fianza que la incredulidad miso- y mezquina de Francia y de la glatería, las cuales se han equiva- cado siempre totalmente en Es- paña."

Ha terminado la inquietud

Han terminado para siempre los días sombríos de inquietud. Es- paña, toda España es ya nuestra. La posesión material, la recupera- ción de lo que había dejado de ser España no ofrece ya ningún pro- blema. Y lo que a nadie puede ex- trañar es que este problema se ha- ya resuelto en este frente.

Es gigantesca la obra que reali- zan todos los organismos admini- strativos del nuevo Estado. Los ro- jos nos dejan una herencia maldita. Una España en escorבות. Pero hay voluntad de reconstruir- la y de vivir. No han podido lle- varse ni la tierra ni el espíritu.

¿Cómo han perdido la guerra nuestros enemigos? Apenas hablar de guerra y mucho más decir que los que se habían propuesto la destrucción de la Patria eran españoles. Pierden sin fe, como han luchado. ¿Por qué habéis sos- tenido la guerra, si sabíais que el triunfo era nuestro?, preguntá- réis. No saben responder. No sa- ben por qué han hecho la guerra. Nosotros sí sabemos por qué hemos triunfado. Hemos triunfa- do para que ésta sea la última guerra civil, por que España se en- cuentra a sí misma. Hemos lucha- do contra el veneno que durante siglos se ha infiltrado en la na- ción. Y en un día primaveral, alumbra el momento de la reco- lección. Entre amapalas de priva- vera han madurado los trigos de la meseta. Entre olivos y naranjos se están liberando otras zonas. El maleficio ha sido roto. El pue-

Han sido puestos a la venta en toda la España liberada los billetes para el sorteo especial de la Lotería que se celebrará el día 11 de abril en favor del Fondo de Pro- tección benéfico-social de- pendiente del Ministerio de la Gobernación.

El envío especial del "Popolo d'Italia" en España Mario Appeli- nus publica una interesante cró- nica de la que extractamos los si- guientes conceptos:

"Otra nación se apresta a entrar, en el juego de la gran política mundial: La España de Franco. Nación, como España, que han tenido un pasado de gloria y de potencia, que han dado una des- lumbradora contribución a la his- toria de la civilización de Occiden- te, que han derramado su sangre durante siglos para la salvación y la expansión de Europa, tienen de- recho a aspirar a nuevas grande- zas. Italia ve con placer el retor- no de España al juego de la gran política".

Después de reseñar sumariamen- te las principales fases de la de- cadencia de España durante los siglos XVIII y XIX, sigue dicien- do el autor:

"Hoy la dura ley de la guerra ci- vil y el tónico de la victoria han resucitado en España la fe de la nación en sí misma. La Revolución nacionalindustrialista hará el resto. Tiene el jefe y existe la gran palpitación de las masas. Por los caminos de España vuelve a oírse hablar de grandeza. Ha renacido el amor al Ejército. El pueblo en- tero viste el uniforme militar. Es- paña vuelve a sentir el orgullo de su infantería. La nación vuelve a sentir la necesidad de tener una "Gran Armada". El Cristo de Lepanto vuelve a hablar a la fanta- sía de las multitudes. Las masas se apasionan por las gestas de la aviación nacional. El alma de Es- paña resurge a la poesía de la His- toria. El Caudillo ha vuelto a abrir en Burgos la tumba del Cid que Costa había cerrado con siete vueltas de llave."

Nuevamente se acabó el tiempo gris en el que Marruecos era con- siderado una "locura de genera- les". Hoy la palabra Marruecos despierta, por el contrario, el sen- timiento de que el Mumi tenga tan poca extensión, de que Fez y Lán- ger no sean españolas. Hay un cambio visible de ideas, de senti- mientos, de perspectivas. Gibralt- ar mismo hierre con su bandera extrajera el amor propio de la nueva España. Todo esto en plena guerra civil, con graves proble- mas internos de orden económico y social, con innumerables ruinas a reparar, es aun solamente un fermento profundo que no tiene directivas de marcha y aun menos objetivos definidos. Pero ya exis-

te la atmósfera imperial. Ya exis- te el instrumento potencial de que ha de dar impulso al movi- miento de la Revolución. Existe el jefe: Franco. Existe el combusti- ble interior: el orgullo de la raza. "La gente española aspira a un más vasto horizonte. El jefe sien- te esta aspiración del pueblo y la funde con su sueño imperial. De este estado de ánimo surgirá, den- tro de poco, impetuosamente, el advenimiento de la Nueva Es- paña en la política mundial. El "estilo imperial" ya está en el aire. En la gran revista militar de Bar- celona el orgullo de poseer un Ejército dictó el "estilo imperial" del reconocimiento franco-ingles y el discurso de Burgos. También en el mar se refleja el nuevo "estilo imperial". En la revista naval de Tarragona, Franco predijo la gran flota. Imperial es el "no- a Miraja. Imperial es la proclama- ción del bloqueo naval. Imperial es el Tratado con Portugal. Im- perial es la acogida del Mariscal Petain en San Sebastián. Im- perial es la ofensiva "justa e inexorable" que impone la paz victoriosa."

"Sería prematuro hacer ahora pronósticos. Sobre el porvenir imperial de España existen en Lon- dres y en París muchos escépticos—literatos, políticos y banqueros—los cuales niegan al pueblo espa- ñol capacidad de potencia y espe- ran poder contentar fácilmente el imperialismo "retórico" español con un plato de lentejas marro- quines. En Italia somos de opinión contraria.

"Tenemos fe en los descendien- tes de Roma, en los nietos de Car- los V, en los hermanos de los de- fensores del Alázar. Tenemos so- bre los ingleses y sobre los fran- ceses, a más de otras ventajas or- gánicas y raciales, también la de haber visto de cerca a los soldados españoles en el fuego del comba- te, a sus mujeres junto a las tumbas de los familiares caídos, a sus campesinos en medio de los sufrimientos y de los peligros de la guerra. Hemos visto de cerca a Franco, en la audacia del primer salto, en la tenacidad de las gra- des etapas, en el equilibrio de la victoria."

"El pasado y el presente de Es- paña legitiman más nuestra con- fianza que la incredulidad miso- y mezquina de Francia y de la glatería, las cuales se han equiva- cado siempre totalmente en Es- paña."

Gobierno civil de la provincia

Procesiones de Semana Santa

CIRCULAR DEL B. O.
El Ilmo. Sr. Subsecretario del Interior, comunica a este Gobier- no con fecha 21 de los corrientes, lo que sigue:

"Aproximándose la Semana Santa, en la que se acostumbra a celebrar solemnidades y procesio- nes religiosas en muchos pueblos de España, este Ministerio la acordado autorizar de antemano todas las procesiones y manifesta- ciones religiosas que tradicional- mente se venían celebrando en toda la Nación y que se quieran ce- lebrar este año, sin perjuicio del correspondiente permiso de la autoridad militar en los casos en que a ella esté encomendado todo lo que afecta al orden público. Lo que comunico a V. E. a fin de en- talar la elevación a este Ministerio de las consiguientes peticiones de autorización para estos actos."

Lo que he dispuesto hacer pú- blico por medio de este periódico oficial para general conocimiento. Soria, 28 de marzo de 1939. III Año Triunfal. El Gobernador, Javier Ramirez.

EL ALFEREZ HERIDO

Del Alférez provisional, de ese plantel de jóvenes españoles sa-
pientes de cuerpo y espíritu, se ha
ido el Alférez, se hablará más, y se
guarante pasarán a la Historia
como el Alcazar, Oviedo, Siman-
cas y tantos hechos gloriosos de
esta guerra contra los sin Dios y
sin Patria.

Yo quiero dedicar unas líneas
al Alférez herido, a ese Alférez
hospitalizado, a hijo espiritual de
Franco, que no se queja, que no
sabe quejarse.

Citaré dos casos de hijos de esa
provincia: humilde por su pe-
queñez, noble como castellana, y
orgullosa como numantina.

Un buen amigo es hospitalizado
en el Provincial por un balazo
en el pecho; vamos a verlo, y una
simpática enfermera, que con las
hermanitas, forman las heroínas
en esta cruzada, nos conduce a la
sala donde se encuentra con otros
tres heridos: saludo, efusivo, ale-
gre en aquellos semblantes jóve-
nes y amiguetos.—¿Cómo van esas
heridas?—Bien, no fué nada, una
bala que, a través de este pulmón,
fué una bala de suerte. El que
así hablaba era médico. El pro-
vechoso le había atayesado un pul-
món, y era de suerte. De teniente
médico anda por los frentes de ba-
talla. Como consolará a sus heri-
dos! ¡Animo, muchacho, que es
un balazo de suerte!

Hace unos días, recibo carta de
un amigo entrañable; en uno de
sus párrafos dice: "mi hijo ha lle-
gado al fin a ver realizado su sue-
ño; dar su sangre y su vida luchan-
do en defensa de la Nueva
España; pero o Dios no ha que-
rido aceptar todo su sacrificio, o
la muerte, en su lucha desespera-
da con aquella vida joven y abne-
gada, no ha podido arrebatarle
más que un trozo: la pierna iz-
quierda".

Al llegar al Provincial, siento la
impresión de respeto, como si en-
trase en la casa de Dios. Así lo
sentí siempre, aun en aquella ju-
ventud ya lejana en que diaria-
mente acudíamos al caserón de
San Carlos. Quiero engañarme;
quiero verlo en la cama para no
someter al mutilado, sino a aquel
niño travieso, alegre y simpático.
Lo he conocido tanto, que, es de-
cir, lo quiero tanto! Al vernos,
ríe y se alegra como lo que
fue como lo que es, como un ni-
ño, pregunta por cada uno de la
familia por su ahijado, un niño
de dos años que ya sabe extender
su manita de cera gritando: ¡Vi-
va "Pañá"! ¡Viva "Anco"! No

nos habla de lo suyo, no se lamen-
ta, no protesta; más yo veo a tra-
vés de aquellas sábanas blancas
como el armiño, el muñón san-
grante de una juventud rota; pe-
ro, a la vez, de una juventud ri-
sueña, alegre y satisfecha de ha-
ber dado su sangre por esta Espa-
ña inmortal, por esta España
bendita, por la España de Numan-
cia, de Covadonga, y de las Na-
vas.

Queremos nos cuente algo, cómo
fué aquello, si padeció mu-
cho.—Si, algo; fueron tres bala-
zos, apuntaban bien, uno me die-
ron en la pierna, que ya no repe-
tirán, otra bala tengo dentro, y la
tercera me acarió este costado.—
Lo cuenta y ríe, como siem-
pre, como un niño; perdón, Alfé-
rez, sé que únicamente te pones
serio cuando te llaman niño;
tienes razón. ¿Qué más hubiera
hecho un hombre?

Sigue hablando, pero no de él,
de aquella enfermera abnegada y
heroica que no se le separó un mo-
mento cuando la vida pugnaba por
escapar; tanta emoción pone en
sus palabras, que nos recuerda las
que el poeta puso en labios de un
moribundo—Enfermera, no te va-
yas, espera... espera que yo me
muera.

Estoy, alegres, estos alfére-
ces heridos, no se quejan, no sa-
ben quejarse, y pensando en
Dios, en la España una de los Re-
yes Católicos, grande como la de
Felipe II y libre como la de Fran-
co, pasan impasibles de Caballe-
ros Alféreces a Caballeros Mutila-
dos.

GERARDO MORTE
Lea V. miércoles y sábados "El
Avisador Numantino"

REVOLUCION EN EL DERECHO POLITICO

Por D. MEDRANO BALDA

La irrupción violenta del Na-
cional-socialismo viene a originar,
consecuentemente, una tremenda
revolución en el Derecho Político.
Y no tan sólo en el aspecto prác-
tico de la vida, donde es notorio
que nuestra conformación política
ha sufrido un cambio bien tras-
cendente, sino en el orden espe-
culativo, que particularmente in-
teresa conocer a los estudiosos y
a los que practican o se sirven de
disciplinas afines al Derecho Polí-
tico.

Consiste esta revolución, tan
importante, en un cambio radical
de la base del Derecho Político.
A saber: la definición del Estado.
En los tratados se suele general-
mente definir el Estado como or-
ganización de la Nación. Sin em-
bargo, esta definición genérica,
es desentrañada más tarde, y si
en su mayor parte coinciden to-
dos, en lo que respecta al término
"nación", no así con respecto al
concepto de organización y orde-
namiento de la sociedad. Natural-
mente que algunos, los interna-
cionalistas, se separan de la gene-
ralidad disminuyendo el papel de
la Nación, pero estos ya han su-
frido la crítica lo bastante para
que nosotros consideremos man-
seado el tema.

De una organización democrá-
tica a una organización totalita-
ria, hay siempre, fuera de la dife-
renciación de fines, una colisión de
formas. La organización demo-
crática es horizontal y la organi-
zación totalitaria, vertical. En
otras palabras, la democracia se
ordena al individuo, y la totalita-

ria, a la sociedad integrada por
hombres, portadores de valores
eternos. Y aun, más simplemente,
podríamos decir que la una es una
organización sedimentaria y la
otra, jerárquica.

Este concepto de la Jerarquía
dentro del campo del Derecho
ciudadano, apenas si necesita de
defensa, puesto que, por corres-
ponder a la gradación de valores
se establece, en el orden práctico
y aun dentro del régimen demo-
crático, porque la naturaleza mis-
ma lo exige. Y es que la jerarquía
es forzosa, cuando es patente la
existencia de los valores. Así ve-
mos que los regímenes demo-
cráticos, bajo una apariencia in-
dividualista y en medio de feroces
palabrerías disgregadoras, se es-
tablecen en régimen semi-jerárqui-
co, y que aquellos que más valen,
por su audacia o su talento, son
los que, a la postre, se encumbran
en el poder.

La antítesis de la jerarquía es
la anarquía, y, por serlo, resulta
también opuesta al fundamento
del Estado y toda forma de orga-
nización humana. Será, pues, en
el futuro, el concepto de jerarquía
cimiento de la idea del Estado en
el Derecho Político. Y podrá ver-
se, claramente cómo la existen-
cia de la jerarquía está determi-
nada por razones naturales, utili-
tarias e históricas.

La jerarquía es impuesta por la
naturaleza, que en su armónica
configuración va colocando sus
elementos en escala de valores,
ordenándose el reino mineral al
vegetal, el vegetal al animal y to-
dos al valor superior del hombre.
Establecida en la naturaleza irra-
cional esta ordenación jerárquica,
que si nos extendiéramos a con-
siderar en todas las esferas y las
especies veríamos hasta qué pun-
to de perfección maravillosa ha
alcanzado, no podía faltar en la
especie humana, donde los facto-
res psicológicos y físicos contrib-
uyen tanto a establecer las carac-
terísticas diferenciales del hom-
bre: los valores.

Es, además, necesaria la jerar-
quía, porque sin ella habríamos
roto esa armonía por la que ven-
lan las leyes eternas que immanen-
temente reciben nuestro reconoci-
miento. Sin la jerarquía, el mun-
do sería un caos de intereses, con-
trapuestos, y ni sería posible la

autoridad ni el respeto a la per-
sonalidad misma.

Razones históricas, por otra
parte, nos llevan hacia la jerar-
quía con la lección de todos los
tiempos, al observar que cuando
la ordenación jerárquica desapare-
ce o se debilita, desaparecen o se
hundren los estados, y hasta la
conciencia nacional pierde toda
su potencia unitiva.

Señalada así la jerarquía como
obra necesaria de la naturaleza,
determinada por la historia, des-
aparece la ínfula del "Estado como
mal necesario" señalándose,
al contrario, que el Estado no es
una finalidad, sino un medio para
la realización de nuestros fines
particulares y sociales, dentro de
la jerarquía que en su organiza-
ción nos corresponde. Y los me-
dios, en su ordenación al fin per-
seguido, no son ni buenos ni ma-
los. Igualmente caen por tierra
muchas aberraciones que en el
Derecho Político camparon hasta
el presente. La Jerarquía será,
pues, el motivo principal en el es-
tudio del Derecho ciudadano.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la Provincia de Soria

Para dar cumplimiento a lo dis-
puesto en la Orden del Ministerio
de Hacienda de 20 de actual, in-
serta en el Boletín Oficial del Es-
tado, núm. 81, del día 22, dictan-
do normas para el pago del subsi-
dio familiar a los funcionarios y
obreros del Estado, se hace pre-
sente a todos los señores maestros
y maestras nacionales que hoy
sirven escuelas en esta provincia
y en la de Guadalajara, (zona
liberada) que tengan dos o más
hijos menores de 14 años, que de-
berán remitir con toda urgencia
a esta Sección los tres ejemplares
de la declaración de familia a que
se refiere el número 40 de la Or-
den del Ministerio de Organi-
zación y Acción Sindical de 14 del
actual (Boletín Oficial del Estado
núm. 175) a cuyo efecto deberán pro-
curarse los impresos correspon-
dientes en la Secretaría del Ayun-
tamiento o en la Delegación Nac-

LA NUEVA AGROPACION CHECA

Como en su tiempo en Austria
y en los Sudetes, también en Bo-
hemia y en Moravia han seguido
inmediatamente a las tropas ale-
manas las cotinas de campaña de
la Beneficencia nacionalsocialista
y se han encargado de asistir a la
población menesterosa sin distin-
ción de nacionalidad. Se va am-
pliando el contacto entre los cen-
tros componentes alemanes y che-
cos y avanza rápidamente la reor-
ganización interna de los checos.
El Ministro de la Guerra del Go-
bierno Berán, general Sirovy, no
ha salido del país ni se ha deteni-
do, como se afirma en Londres,
sino que fué recibido por Adolf
Hitler en audiencia que transcur-
rió amistosamente.

La necesidad de reorganizar la
vida política checa, como se des-
prende de la firma puesta por el
presidente del Estado, Dr. Hacha,
en el acuerdo con Adolf Hitler,
ha dado ya visibles resultados. En
el Comité nacional checo, en el cual
figuran personalidades de los di-
ferentes campos políticos, parecen
desempeñar el primer papel los

dical local de su residencia. De-
biendo advertir a los interesados,
que serán personalmente respon-
sables de las inclusiones indebidas
o falsedad en los datos, incurrien-
do en este caso en las sanciones
previstas en el Capítulo VII del
Reglamento general del régimen
obligatorio de Subsidios familia-
res.

En lo sucesivo observarán, tam-
bién bajo su personal responsabi-
lidad, lo dispuesto en el párrafo
8.º de la citada Orden de 14 del
actual referente a dar cuenta a
esta Jefatura de las altas y bajas
que se produzcan, tales como na-
cimiento de un nuevo hijo, defun-
ción o cumplimiento de los 14
años de algún beneficiario.
El Jefe—Lucinio Liorente.

fascistas checos, los cuales se le-
gitiman con sus largos años de lu-
cha contra el sistema Benes, del
que fué también víctima su jefe,
el general Gajda, recientemente
rehabilitado. Este, en nombre de
la Comisión nacional, dirigió al
pueblo checo un llamamiento a la
colaboración, que encontró extra-
ordinario eco y ya hay decenas de
miles de inscripciones. En este lla-
mamiento se hace responsables a
los tratados de paz del falso cur-
so de los últimos veinte años. Los
chechos no deben desalentar ni te-
mer que en la nueva fase no pue-
dan llevar una vida digna. Textu-
almente dice: "Vivimos en el
mismo espacio que los alemanes.
Tenemos los mismos fines que
ellos. La tarea que nos espera es
una tarea común". Esperase ahora
la creación de un partido único
checo a cuyo frente se halla el
presidente Hacha, el cual ha de-
clarado ante una delegación de la
Comisión nacional que el nuevo
Gobierno será autoritario. De
acuerdo con el nuevo "Reichspro-
tektor" en los próximos días será
nombrado el nuevo Gobierno.

Los fascistas checos consideran
como cuestión cardinal de la nue-
va fase la solución del problema
judío y piden la completa extir-
pación del judío en la vida nacio-
nal de los checos. La influencia ju-
día debe desaparecer de la prensa,
de la escuela, de la cultura y del ar-
te. En los círculos fascistas che-
cos se hace notar que la fatal agu-
dización de los contrastes entre
chechos y alemanes se debe exclu-
sivamente a la influencia judaico-
masónica. La prensa judía tiene,
pues, una gran parte de responsa-
bilidad en el falso camino seguido
por los checos en los últimos
años. Por otra parte se cree en
dichos círculos en la imposibili-
dad de una cordial comprensión
con los alemanes.

"FIDES"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS

ACCIDENTES DEL TRABAJO, INDUSTRIALES Y AGRICOLAS
RESPONSABILIDAD CIVIL

Agente para Soria y su provincia:

Don Jesús Sotillos Martínez

Calle Bernardo Robles, 1-Dpto.-SORIA

ANUNCIOS GENERALES

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO en su deseo de dar
las mayores facilidades al agricultor para el cobro de los contratos
del trigo, ha establecido agentes pagadores en los lugares que a con-
tinuación se expresan, que los abonarán en cualquier momento que
le sean presentados, cualquiera que sea el almacén que lo haya ex-
tendido.

- | | |
|--------------------------|-----------------------------|
| ALMAZAN MORON DE ALMAZAN | José Abarrategui Palomar. |
| ALMENA | Viuda de Angel Uriel. |
| ALMARZA | Mauricio Muñoz Benito. |
| MONTEAGUDO | Simón Ruiz Beltrán. |
| PUNTELMONGE | Viuda de Bernabé Díez. |
| ARCOS DE JALON | José López Sierra. |
| SABINAS | Venancio Aguarón. |
| MEDINACELI | Pedro Gil o Cecilio Blanco. |
| MINGO | Cirilo Caballero. |
| SAN ESTEBAN DE GORMAZ | Vicente Espinar. |
| LANGA DE DUERO | Graciano García. |
- En las Sucursales de SORIA-AGREDA y BURGO DE OSMO

FURZA ENERGIA
JERARQUÍA DEL AGRI

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos
400 Sucursales y Dependencias en la
Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda cla-
se de operaciones mercantiles y
comerciales.
Está especialmente organizado
para la financiación de asuntos
relacionados con el cambio exter-
rior.

Atiende con preferente interés
las operaciones relativas al
Servicio Nacional del Trigo

Eloy Amestoy Berdonces

Médico y Dentista
RAYOS X
Construcción de Dentaduras
en oro, caucho, etc.

General Mola, 9, 1.º Soria
Consultas de 10 a 2 y de 3 a 7
(excepto los domingos y días
festivos)

NEUMOCOL

El mejor Jarabe para comba-
tir toda clase de enfriamien-
tos, cura radicalmente la tos,
bronquitis, etc.

De venta en FARMACIAS

CUEVAS HIJO ODONTOLOGO

General Mola, 70
Sub-Inspector de Odontología.
Consultas en Agreda el primer
domingo de cada mes, Ponda Ca-
siana. Los martes en Almazán,
General Martínez Campos, núme-
ro 3. (Estanzillo)

DULERO

Se necesita en el
día para la guardería mayor de
este pueblo, con el sueldo que el
agraciado convenga con los gana-
deros.

Villar del Campo 23 de marzo
de 1939.—III Año Triunfal. El
Alcalde, P. O., Cayetano Alvarez.

VACANTE DE SECRETARIA

Por dimisión voluntaria del que la
desempeñaba, se anuncia vacante la
Secretaría de este Ayuntamiento, con
el haber anual de 2.500 pesetas. Las
solicitudes se dirigirán al Sr. Alcalde
de Bergasa (Logroño), durante el
plazo de 15 días a partir de la fecha
El Alcalde, Gregorio Sainz.

BORREGAS

Se venden 85
parejas y 50 borregas jóvenes.
Para tratar dirigirse a Ruperto
Aguado en Noviercas.

E. SANZ VILLA

MEDICO-OCULISTA
GENERAL MOLA, 84, 2º
SORIA

Juan M. Mascías

DENTISTA
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odon-
tología de Madrid
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
General Mola, 8. SORIA

NOVILLA

Se vende una no-
villa de dos años, del terreno o se
cambia por una vaca de trabajo.
Dirigirse a Emilio Arribas en
Garráy

JABON CRISOL
Concesionario en Soria (capital):
Evaristo Yagüe La Flor Sevillana.—Gral. Mola, 13.—Soria

BALIBISTEROS
SASTRE
EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Últimas novedades en géneros del país y extranjeros.
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
Dirección: PLATERIAS, 16.—VALLADOLID

Caja General de Ahorros y Préstamos de Soria
SUCURSAL EN BURGO DE OSMO
SOCIEDAD DECLARADA OFICIALMENTE BENEFICA
Pesetas.

Capital propio del Establecimiento en 31 de Di- ciembre de 1937	1.265.999'00
Fondo de reserva en igual fecha	1.419.550'29
Intereses abonados a los imponentes en igual fecha	349.963'40
Capital en imposición id. id.	12.471.201'70
Importe de los préstamos	4.184.239'70
Libretas de ahorro en circulación	10.213

IMPOSICIONES.— Admitense imposiciones en Cartillas de
ahorro, ordinarias y privilegiadas, abonándose el interés máximo que
autorizan las disposiciones oficiales.
PRESTAMOS.— Se conceden préstamos en condiciones muy
ventajosas, especialmente para fomentar y mejorar la agricultura,
la ganadería y la riqueza forestal.
Diríjase la correspondencia al Director, Plaza de San Es-
teban, núm. 3, bajo.—SORIA.

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.
SORIA
Los martes en Almazán calle de
Palacio, núm. 3.

LEA USTED MIERCOLES Y
SABADOS EL AVISADOR
NUMANTINO

ANUNCIAR ES VENDER

Información general NOTICIAS AL CERRAR

"Auxilio Social" distribuye víveres en Madrid.-El Duce felicita al Generalísimo.-El general Miaja en Orán.-Casado y el alcalde rojo de Madrid han sido detenidos. Francia nos devuelve los buques mercantes.-La gloriosa reconquista de Almería, Alicante, Albacete, Murcia y Valencia.-Los presos de San Miguel de los Reyes en libertad.-En El Escorial profanaron las tumbas de los Reyes.-En Madrid aparecen los diarios "A B C", "Amanecer", "Arriba", "El Alcázar" y otros.-Se ha salvado Don Jacinto Benavente

"Auxilio Social" comienza el reparto de víveres.

Madrid.—Han entrado en la capital de España, en caravana, 300 camiones de Auxilio Social repletos de víveres. La población madrileña los recibió con una emoción indescriptible.

El paso de la caravana por la Puerta del Sol fué triunfal. Los camiones se vieron inmediatamente rodeados por la multitud que no cesaba de vitorear y aplaudir, acompañándolos con la esperanza ansiosa de saciar el hambre contenida. Inmediatamente comenzaron a funcionar los puestos establecidos para el reparto.

Igualmente han sido establecidos puestos de reparto de leche para niños, ancianos y enfermos.

También ha llegado a la capital de España todo el personal dispuesto por Auxilio Social, que llevaba 90 camiones.

Han sido repartidas por Auxilio Social infinidad de comidas gratuitas en la plaza de Salamanca, calle de Toledo y carretera de Aragón.

Se establece la sección femenina de Falange.

Madrid.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha quedado establecida en el edificio de la calle de Fortuny, núm. 32.

Felicitación de Mussolini al Generalísimo Franco.

Roma.—Con motivo de la caída de Madrid, ha enviado al Generalísimo Franco el telegrama siguiente:

"La lucha sangrienta ha abierto el camino a la nueva España. Esta será fuerte y potente. Os aseguro que los lazos que han sido establecidos entre los dos pueblos los considero como indisolubles. Mussolini".

Berlín.—Von Ribbentrop ha enviado al General Jordana un telegrama de efusiva felicitación con motivo de la toma de Madrid y la victoria definitiva sobre el bolchevismo en España.

Los llegados a Orán.

Paris.—Se reciben noticias de Orán dando cuenta de que el general Miaja, que se ha negado a hacer declaraciones limitándose a decir al descendido del avión: "Todo ha terminado".

El número de aparatos que con fugitivos han llegado al aeródromo de Orán, procedentes de la España bolchevista, es de 25.

Continúa la huida de España de los dirigentes rojos más complicados. A este aeródromo han llegado muchos aviones procedentes de Murcia, en todos los cuales viajaban, entre otros, cuatro comandantes, diez capitanes, doce tenientes y una mujer.

La detención de Casado

Roma.—Cuando se dirigía al puerto de Gandía, ha sido detenido el coronel Casado, que fué jefe del ejército rojo del Centro y últimamente miembro del Consejo Nacional de Defensa.

Henche no pudo huir

Paris.—En Madrid ha sido detenido el que fué alcalde rojo de dicha capital, Henche, quien a pesar de grandes esfuerzos no pudo conseguir un auto que lo llevase a Valencia.

Francia va a devolvernos los buques mercantes que los rojos llevaron a sus puertos

Burgos.—Todos los buques mercantes amarrados en los diversos puertos franceses de nacionalidad española serán entregados a las autoridades nacionales, al mismo tiempo que la flota anclada en Bizerta.

Los citados buques mercantes llegaron a los puertos franceses procedentes de los puertos españoles de Bilbao, Santander, Gijón y otros del Mediterráneo, conduciendo a elementos rojos españoles.

Todas estas unidades marítimas vuelven a su Patria y serán entregadas por las autoridades francesas a los representantes de la España Nacional.

Negrín y Alvarez del Vayo, indeseables en Francia

Paris.—El Consejero municipal y diputado del distrito séptimo de París, ha dirigido una carta al Ministro del Interior, protestando contra la estancia en este distrito de Negrín y Alvarez del Vayo. El diputado recuerda que el Gobierno francés decidió que los refugiados españoles no pudieran residir en sus cercanías y, por lo tanto, pide la inmediata aplicación de este decreto.

Conquista de Valencia.

Roma.—A la una de la tarde han llegado hasta Valencia algunas fuerzas nacionales y grupos de falangistas y requetés de los pueblos inmediatos a la capital, que han hecho su entrada en la ciudad en compañía de todos los afectos al Movimiento Nacional que desde primeras horas de la mañana se encontraban en la calle.

Valencia vibra de entusiasmo y por todas partes y a todas horas el público está en la calle vitoreando a España.

Las tropas nacionales en Valencia.

Valencia.—La emisora de Aviación, de Valencia, anunció que a las 15.30 horas de la tarde tropas nacionales habían hecho su entrada triunfal en la capital levantina, donde fueron recibidas con enorme júbilo y alegría.

Conquista de Sagunto.

Palma de Mallorca.—A las tres de la tarde la estación E. A. I. A. V., "Asturias Victoriosa", del Cuerpo de Ejército de Galicia, dio cuenta de que las vanguardias nacionales habían conquistado Sagunto.

Almería, Alicante, Albacete, Murcia y otras poblaciones, conquistadas.

Nuestro puesto de escucha pudo comprobar y tomar informaciones de las estaciones emisoras de Almería, Alicante, Albacete, Murcia, Cartagena, Alicante, Valencia, Jaén, Ciudad Real, Guadalupe, Baza, etc., cuyas poblaciones, dando una muestra de adhesión a España, se han sumado al Movimiento Nacional cuando todavía no se tenía noticia de la llegada de las tropas del Caudillo.

Santa Cruz de Mudéja y Valdepeñas, en poder de las tropas nacionales.

Melilla.—La emisora de radio, de esta capital, dió noticia esta noche de que las ciudades de Santa Cruz de Mudéja y Valdepeñas se encuentran en poder de las tropas nacionales.

Los presos de Valencia, liberados.

Valencia.—Han sido liberados todos los presos afectos al Movimiento Nacional que se encontraban en San Miguel de los Reyes, a excepción de los tullidos y enfermos.

Las tropas de la 3ª Compañía de Propaganda de Galicia entraron en Valencia.

Valencia.—Las emisoras de esta capital—Unión Radio y Radio de Aviación—informaron que las primeras tropas nacionales que entraron en Valencia fueron las aletas a la Tercera Compañía de Propaganda del Cuerpo de Ejército de Galicia.

El Teniente Coronel Monttillo se hace cargo del Gobierno de Cartagena.

Cartagena.—Se ha hecho cargo del Gobierno militar de Cartagena el teniente coronel señor Monttillo.

El jefe de todo el territorio de la jurisdicción es don Antonio Villar Moreno.

En El Escorial han sido profanadas las tumbas de los Reyes.

Paris.—La Agencia D. N. B. transmite desde Berlín la noticia de los vandálicos actos perpetrados por los marxistas en El Escorial.

Todos los cuadros de Velázquez y Zurbarán han sido bárbaramente acuchillados, arrancados en trozos muchos de ellos y, materialmente han perdido todo su valor.

Una de las salas capitulares ha sido desmantelada por completo y despojada de las decoraciones.

Las tumbas de los reyes, objeto

de la codicia roja, fueron profanadas en su mayor parte.

Reaparece "A B C" y salen nuevos periódicos.

Madrid.—La normalidad de la vida en Madrid se va restableciendo rápidamente. Reaparece el diario madrileño "A B C" y como diarios nuevos se han publicado "Amanecer", "Arriba" y "El Alcázar". Este último empezó a publicarse en Toledo, fundado por don Aurelio José González de Gre gorio.

Buen número de ejemplares de estos periódicos se repartieron gratuitamente por las calles, siendo leídos por el público con gran ansiedad y, en muchas ocasiones, en voz alta.

Se han distribuido gran cantidad de retratos del Caudillo y de José Antonio, así como muchos folletos de propaganda.

Se ha salvado Jacinto Benavente.

Comunican de Valencia que el jueves a las once y media hizo acto de presencia en el balcón principal del Ayuntamiento el literato español don Jacinto Benavente, que se cuadró ante el general Aranda brazo en alto. La escena fué emocionante. El general se abrazó y le felicitó por su incorporación a la España Nacional.

Madrid se encontraba minado.

Madrid.—Los técnicos que han examinado las obras de defensa de Madrid y de otras zonas ocupadas por los marxistas, declaran que éstas habían sido hechas con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia guerrera. Se veía en ellas una dirección de técnicos extranjeros.

La capital se encontraba minada en gran parte y gracias a haber sido descubiertas a tiempo las mechas, ha podido evitarse que volaran barrios enteros. Solamente en la Cárcel Modelo había treinta mil kilos de explosivos.

La circulación de trenes

Barcelona.—A partir de primero de abril, la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España pondrá en circulación desde la estación de Barcelona-Norte, un tren de viajeros de Madrid-Irún, que en Venta de Baños enlazará con los trenes de Asturias, Galicia y Santander y partirá a las veinticuatro horas de Barcelona, prestando servicio diariamente.

La infanta Beatriz

Madrid.—Al frente de los servicios de la Cruz Roja ha llegado la Infanta doña Beatriz, esposa de don Alfonso de Orleans.

La velleidosa Primavera.—Decíamos hace diez días que no podíamos suponer lo que el año actual nos reservaría la florida y deliciosa Primavera. Ahora podemos comentar brevemente el inesperado obsequio que nos ha dedicado. En la mañana de ayer apareció la ciudad de Soria cubierta por una espesa capa de nieve y, según los informes que recibimos, de la provincia, en diversas comarcas nevó también con bastante intensidad, especialmente en las zonas de Urcén, Cebollera, Orea y Piqueiras.

Pero no suponga, nuestros lectores que la nevada nos ha disgustado. Nos encontramos contentísimos, lo mismo que los labradores sorianos, pues la nieve resulta muy beneficiosa para los sembrados, cuyos terrenos estaban secos y endurecidos por los últimos vientos.

El Comandante Salguero.

Según nos dicen, nuestro distinguido amigo don Amalio Salguero Santos, pundonoso Comandante de la Guardia Civil, ha sido destinado a la Comandancia de Soria.

Mucho celebraremos que se confirme la grata noticia.

Fallecimientos.

El día treinta del pasado dejó de existir en Soria, a los cincuenta y tres años de edad, la bondadosa señora doña Consuelo Moreno Ventosa, digna de los respetos que se le otorgan por sus nobilísimas cualidades.

—Nos asociamos al dolor que experimentan sus apenados hijos don César, don Benito y doña Consuelo del Riego Moreno; hija política doña Carmen Artigas; hermano don Benito, y demás familia, y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

—En Almazul falleció, a los setenta y cuatro años de edad, el respetable señor don Diego Montón Sevilla, cuya muerte fué muy sentida en dicho pueblo.

Enviamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa doña Eusebia Ruiz Millán e hijos y demás familiares por la irreparable desgracia que experimentan.

—E día 24 de marzo último subió al Cielo, a la edad de 6 años, la niña María Esther Reglero Fernández.

A sus padres, don Luis Reglero, Cajero de la Sucursal del Banco de Aragón en Almazul, y doña Dolores Fernández, y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame.

Cultos de Semana Santa en el Carmen.

— Domingo de Ramos: A las ocho y media, bendición de Ramos y Misa. Por la tarde, a las 5, exposición, rosario y reserva.

Jueves Santo: A las nueve, misa solemne, y a continuación la procesión al Monumento. Por la tarde, a las 3, Mandato, a las 5 Maitines, y a las 7 rosario y meditación.

Viernes Santo: A las ocho y media Oficios del día. Por la tarde, a las 7, rosario y Vía-Crucis.

Sábado Santo: A las 8, Oficios y Misa. Por la tarde a las 6, Salve solemne y rosario.

El Coronel Sr. García de Diego.

La oficialidad del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil de Soria ofreció, hace algunos días, en el Hotel Comercio, una comida al digno Coronel de la Guardia Civil, recientemente destinado a Barcelona, don Joaquín García de Diego, jefe que fué de esta Comandancia.

Al acto, en el cual reinó gran entusiasmo, asistieron también varios amigos del señor García de Diego.

Aniversarios.

— El día tres de abril se cumple el primer aniversario del fallecimiento del ilustre señor don Lorenzo Ramírez Jiménez, Comandante jefe de la Sexta Bandera de la Legión, jefe Militar Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Valencia, condecorado con la Cruz Laureada de San Fernando y la Medalla Militar, que ofreció gloriosamente su vida, por Dios y por la Patria, al frente de su Bandera, en la ocupación de Lérida.

Las misas que se celebrarán el día tres, en la iglesia de Santo Domingo, de Soria, se aplicarán por el alma del finado.

Renovamos a su apenada esposa doña Laura Iglesias, padres don Enrique y doña Flora, hermanos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

—El día 9 de abril se cumple el segundo aniversario de don José Lumberras Ramos, beneficiado de San Gil Abad, de Zaragoza.

Las misas que el día 9 se celebran en la iglesia de San Gil, altar mayor, desde las siete de la mañana hasta las doce inclusive, como asimismo en la Parroquia de Jaray y en la villa de Gómara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas y demás familia agradecerán la asistencia y oraciones.

—El próximo día 4 de abril se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Moisés Domínguez Cardenal (q. e. p. d.).

Las misas que dicho día se celebran en la iglesia del Salvador a las ocho, ocho y media y diez y media se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Renovamos a la viuda e hijos del finado nuestro sentido pésame.

ELECTRICA DE SORIA

El día 15 del próximo mes de abril, a las 17 horas, se reunirá la Junta General de Accionistas en el domicilio Social, Aduana Vieja, núm. 8, para el examen y aprobación de las cuentas y balances del ejercicio 1937-38.

Soria, 29 de marzo de 1939.— III Año Triunfal.— EL PRESIDENTE.

Bodas.

—En el templo de Nuestra Señora del Espino, de esta ciudad, se verificó el miércoles último el enlace matrimonial de la simpática señorita Felicidad Jiménez Cestero con el estimado joven soriano Julio García Ciria.

Fuieron apadrinados por don Domingo Jiménez y doña Segunda García, hermanos de los novios. Bendijo la unión el Párroco de dicha iglesia, don Celestino Zamora.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y felicitamos cordialmente a sus respectivas familias.

—En el templo del Pilar, de Zaragoza, y en la capilla de San José, contrajeron matrimonio la distinguida señorita María Petra de Nicolás y don Joaquín Soria Córdoba.

Fuieron apadrinados por doña Milagros Córdoba, Vda. de Soria, madre del novio, y D. Angel de Nicolás, hermano de la novia. La boda se celebró en la intimidad.

El nuevo matrimonio salió de viaje a Mallorca y otros puntos. Enhorabuena.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Jefatura Provincial.

—Se ordena a los Jefes Locales que hasta la fecha no hayan remitido a esta Provincial la relación de afiliados, con clase de cédula correspondiente, lo hagan en el plazo improrrogable de diez días. De no hacerlo así incurrirán en sanción.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Soria 1 de abril de 1939. III Año Triunfal.— El jefe Provincial del Movimiento.

Subsecretaría de Marina. Curso.

Se convoca un curso de 90 plazas para la Escuela Naval militar entre los marineros, cabos y soldados de Infantería de Marina, voluntarios de la actual campaña, y otras 10 plazas para huérfanos del Ejército y Armada. Las instancias se presentarán antes del día 5 de abril.

La normalidad de la vida ciudadana en Madrid

Dice Radio Nacional, en su información de anoche, que ha sido posible comunicar por teléfono con Madrid, lo que ahora parece natural y hace cinco días se consideraba como algo muy extraordinario.

La normalidad de la vida ciudadana en Madrid es absoluta y así lo confirma la gran cantidad de autos que circulan por las calles madrileñas.

Funcionan normalmente los tranvías y el alumbrado de gas y están abiertos todos los cafés. Los mercados abastecen la población y han adquirido el ritmo normal y se lleva a efecto la limpieza de las calles y aceras, así como de las fachadas de los edificios se ha quitado la mugre de los carteles marxistas.

En varios cines de Madrid se exhiben Noticias que reproducen escenas de la guerra, facilitadas por el Servicio Nacional de Propaganda, que son aplaudidísimas, sobre todo las figuras del Caudillo y de los Generales victoriosos.

Regístranse algunas anécdotas muy interesantes, y entre ellas la que se refiere a un grupo de milicianos rojos que se acercaron a un comedor de "Auxilio Social", con deseos de matar el hambre que tenían, y formularon su demanda diciendo: "Somos del Ejército vencido", y así expresaban su temor de no ser atendidos.

En la España de Franco, para dar de comer a los españoles—les daban—no se pregunta a nadie

su procedencia, y basta para recibir alimentación tener buen apetito.

La gente de Madrid contempla con gran curiosidad a algunos moros de diversos Tabores llegados a la capital. Ven desfilar a los simpáticos "paysas", y no pueden por menos de sonreír recordando las fantásticas leyendas que contaban los rojos sobre el espíritu de los moros.

Cuando nuestros soldados se apoderaron en Madrid de las estaciones de radio, no se dieron cuenta de ello las emisoras rojas y con estupefacción conocieron que Madrid había sido ocupado por el Ejército Nacional, lo que causó los naturales efectos para que inmediatamente cesara la dominación marxista en Albacete, Alicante y en las demás ciudades de la zona entonces no liberada.

Madrid ha saciado por completo el hambre que tanto tiempo ha padecido, pues "Auxilio Social" reparte abundante alimentación a todos, sin distinción de clase, sociales.

En la mañana de ayer se produjo pintoresco tumulto porque unos Oficiales de Regulares, tuvieron la genialidad de arrojar desde los camiones que ocupaban una buena cantidad de huevos cocidos y no sólo los muchachos y las modistillas, sino hasta damas elegantes, tomaron parte en la rebatida con el fin de lograr atrapar el succulento obsequio que los jefes de los "moritos" hacían a los madrileños.

En la mañana de ayer se produjo pintoresco tumulto porque unos Oficiales de Regulares, tuvieron la genialidad de arrojar desde los camiones que ocupaban una buena cantidad de huevos cocidos y no sólo los muchachos y las modistillas, sino hasta damas elegantes, tomaron parte en la rebatida con el fin de lograr atrapar el succulento obsequio que los jefes de los "moritos" hacían a los madrileños.

Cultos.

—Mañana, Domingo de Ramos, en la iglesia franciscana de Santo Domingo, a las 9, Misa de comunión general para los señores ejercitantes, al fin de la cual recibirá la bendición Papal.

A las diez menos cuarto se hará la solemne bendición de los Ramos, con procesión al rededor del atrio de esta iglesia, con Misa rezada, a continuación.

Por la tarde, a las 6, Corona franciscana con Vía-Crucis solemne.

Los Trece Martes de San Antonio.

El próximo martes toca el cuarto Martes de los Trece de San Antonio, cuya intención está tomada por la Sra. de Hernández. Por la mañana, a las ocho y media se tendrá la comunión general con el Ejercicio de los Trece Martes. Por la tarde, a las 6, Exposición de S. D. M., Corona franciscana, Ejercicio y plática. Después de la reserva, adoración de la reliquia de San Antonio. Se ruega a todas las personas antonianas acudan a estas funciones con su insignia de la Pia Unión.

Industrias Químicas "SAINZ"

Cree oportuno indicar a su distinguida clientela y consumidores de la lejía "El Blanquito" que, no pudiendo conseguir tan pronto como desea y son necesarios el encargo de etiquetas en litografía, de esta marca, usará una etiqueta provisional en imprenta. Sin embargo, para la Capital de Soria y su provincia recomienda "La Soriana", calidad similar a "El Blanquito", como lo podrán apreciar cuantos la usen.

Las lejías Blanquito y Soriana no tienen rival.

Pedidos, al Apartado núm. 42, Soria.

Movilización.

—Se ha dispuesto que queden llamados a filas los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados de 1940, 1939 y 1938, inscriptos de Marina, que se encontraban en la zona liberada de Cataluña y en la isla de Menorca.

Dicho contingente efectuará su concentración en sus respectivos trozos durante los días 10 al 15 de abril.

Misas.

—El día 1 de abril, a las 9, empezará un turno de Misas gregorianas, en Santa María la Mayor, aplicadas por el eterno descanso de doña Adela Murillo (q. e. p. d.), y desde el día 3, a las ocho y media, otro turno en la iglesia de San Clemente. Los familiares agradecen las pruebas de condolencia que reciben.

Un hombre ahogado.

—Según informa el Juez municipal del pueblo de Aledices, en el paraje denominado "Cacera de Molino", de aquel término municipal, apareció ahogado el vecino de Estepa de San Juan, Pedro Sano Ayllón.

Comisión local del Subsidio al Combatiente. Aviso.

—El lunes, día 3, se pagará a los beneficiarios que tengan tarjetas del 1 al 200. El día 4, a los que tengan tarjetas del 201 al 312 y a los que cobren el subsidio por la Cámara de Comercio.

Horas de pago, de cuatro y media a 7.

Arévalo de la Sierra, a 29 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Alcalde, Ciriaco Sanz.

Subasta de Pastos.

—El día 9 de abril, a las 10 de la mañana, tendrá lugar en esta Alhóndiga la subasta de pastos del "Quinto de Castellanos", capaz para 400 reses lanaras, con arreglo al pliego de condiciones obrante en Secretaría.

Arévalo de la Sierra, a 29 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Alcalde, Ciriaco Sanz.

CREADO de labor de 17 años.

Se necesita con urgencia. Dirigirse a Francisco Anuncibay, en Aguilera.

PANADERO.

Se necesita el día, práctico en el oficio. Para informes, Real, 20, Soria.

CASA propia para labrador.

Se desea vender en la Plaza de San Pedro, núm. 3, Soria. Dirigirse a General Mola, 52, tercero, Soria.

MAQUINA.

Se vende una máquina trilladora marca Ajuna, núm. 1 con su motor; todas en las mejores condiciones. Para verla y tratar, con Benito Jiménez, en Portillo de Soria.

PAJA.

Se venden 200 arrobas de paja de trigo, en inmejorables condiciones. Para tratar, con Gregorio Garijo, en Moñux.

PASTOR.

Se necesita pastor en el día y se venden ovejas. Para tratar, con Anselmo Miaja, en Moñux.

SE ARRIENDA,

en el pueblo de Valdanzo, una heredad compuesta de treinta hectáreas noventa y cuatro áreas y cuatro centésimas, con su casa y tres eras de pan trillar, así como dos suestes y media en el coto titulado de Castriñ, con todos sus derechos como los demás socios.

Para tratar, dirigirse a su dueño, José Molinero Moreno, Peñalba de San Esteban.

CEREALINE

Alimento concentrado de Extr. de cereales y leguminosas. Sustituye con ventaja a la leche y caldo. De venta en todas las FARMACIAS.

Felicitaciones por la victoria de Franco

En el Ministerio de la Gobernación continúan recibiendo centenares de telegramas de España y del extranjero, en los que se felicita al Caudillo y a su Gobierno por la relevante victoria militar que ha puesto fin a la contienda española.

Entre estos telegramas merecen destacarse el del general Alvarez Arenas, que transmite el entusiasmo de todas las autoridades, jefes, rangers del Movimiento y pueblo catalán, y otro muy vibrante del periódico nacional sindicalista de Barcelona "Solidaridad Nacional".

Los telegramas de Portugal son numerosísimos. Entre ellos destacan el del Subsecretario de Propaganda, señor Eca de Queiroz, periodista señor Benventura y el de los nacionalistas de Oporto.

El ministro de Polonia ha cursado también un telegrama muy expresivo que dice:

"Con ocasión de la liberación de la capital de España, le envío la expresión de mi más entusiasta felicitación por el triunfo definitivo del glorioso Movimiento. Reciba, señor Ministro, el testimonio de mi más alta consideración.—Szumlakowski, ministro de Polonia".

Nuestro Embajador en el Vaticano dice en su telegrama:

"Reciba V. E. mi efusiva felicitación por el discurso radio, en el que supo expresar términos insuperables íntimo sentir alma española momento histórico actual. Yanguas".

También ha recibido el señor Serrano Suñer un telegrama del señor Fal Conde, que dice:

"La colosal y maravillosa victoria Ejército descrita en su discurso con trazos tan energícos, me obliga a elevar a V. E. nuevamente mis personales y fervorosas felicitaciones, uniéndome general aclamación Caudillo, autor de tanta gloria. Fal Conde".

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se reciben de todo el mundo numerosísimos telegramas firmados por elevadas personalidades políticas extranjeras, por las colectividades españolas en el exterior y hasta de multitud de españoles aislados en los lugares más remotos para felicitar calorosamente al Caudillo y expresar su adhesión al Generalísimo y al Movimiento que representa, con motivo de la gloriosa terminación de la guerra y triunfo total de nuestras armas invencibles.